PROGRAMOWANIE – Delphi, Pascal, C++

DELPHI

Jezyk programowania Delphi jest to kontynuacja rozpoczętego 16 lat temu projektu Andres'a Hejlsberga, który stworzyl pierwsza wersje Turbo Pascala którego wszyscy znamy. W delphi mozna zrobic niemal wszystko. Osoby, które mialy do czynienia z Turbo Pascalem nie powinny miec problemów.
W epoce DOS-u tworzenie aplikacji za pomocą języka programowania takiego jak Turbo Pascal zajmowało bardzo dużo czasu. Dużą jego część poświęcano na tworzenie interfejsu użytkownika.
W momencie pojawienia się systemu Windows programista dostał do ręki nowe narzędzia. Mógł wykorzystać gotowe funkcje, które tworzyły podstawowe elementy aplikacji , takie jak: okna, przyciski, grupy opcji itp. Niestety, programowanie w WinAPI było zadaniem bardzo trudnym i wymagało sporej wiedzy i umiejętności.
Wkrótce jednak pojawiło się rozwiązanie: Rapid Application Development (RAD)(szybkie tworzenie aplikacji). Narzędzia te oferowały już na starcie gotowe okno aplikacji. Aby dodać do niego jakieś elementy, np. przyciski, wystarczy przeciągnąć je myszką z paska narzędzi. Za pomocą myszki można dowolnie zmienić ich położenie i rozmiary. Borland Delphi jest narzędziem RAD umożliwiającym szybkie tworzenie aplikacji działających w systemie Windows. Ma dwie podstawowe cechy:jest wizualny tzn. pozwala przenosić myszką elementy aplikacji (np. przyciski) i układać je w oknach.

Doświadczenie zdobyte podczas programowania w Borland Pascalu będzie w Delphi owocować i ułatwi pracę z nowym narzędziem. Język Object Pascal wchodzący w skład Delphi jest zgodny z językiem Borland/Turbo Pascal . W czasie programowania nie można odwoływać się do takich modułów jak: Crt, DOS, Graph itp. Ze starej biblioteki zachowano jedynie moduł System, który został znacznie rozwinięty. Istnieją też różnice w nazwie funkcji, np. zamiast Close, jest CloseFile. 
W Object Pascalu został wprowadzony nowy model typu obiektowego definiowany za pomocą słowa kluczowego class. 
Tworzenie aplikacji w Delphi jest dwutorowe (ang. two-way-tools). Pierwszym torem są narzędzia wizualne, drugim - pisanie kodu źródłowego.
Polecam każdemu właśnie delpiego, jest w miarę prosty;), można w nim zrobić niemal wszystko...

PASCAL

Pascal to nazwisko francuskiego matematyka z XVII wieku. W 1971 r. miały miejsce oficjalne narodziny języka o nazwie Pascal - na cześć wielkiego uczonego. Niklaus Wirth , naukowiec z Zurychu, przedstawił Międzynarodowej Federacji Przetwarzania Informatyki projekt nowego języka. Niestety projekt ten został odrzucony. Jednak pomimo oficjalnego poparcia język zyskał ogromną popularność. Za główną tego przyczynę przyjmuje się oferowanie dużych możliwości przy małych wymaganiach sprzętowych. 

Pascal jest językiem uniwersalnym; równie dobrze radzi sobie z przetwarzaniem dużej ilości danych, jak i ze skomplikowanymi symulacjami matematycznymi. Umieściłem w tym dziale informacje na temat Pascala dla osób które miały już styczność z tym językiem i umieją w nim programować.

C++

C++ byl jedenym z pierwszych jezykow programowania...

Pierwszy program
Tworzenie programu odbywa sie w dwóch etapach:
1. opracowanie kodu zródłowego
2. generowanie kodu wynikowego
Pierwszy etap polega na zapisaniu algorytmu za pomocš instrukcji języka. W efekcie programista otrzymuje kod zródłowy programu, który jest plikiem tekstowym zawierajšcym zapis algorytmu. 

Drugi etap polega na przetłumaczeniu konstrukcji własciwych językowi wyższego poziomu na rozkazy procesora i doprowadzenie programu do postaci wykonywanej przez komputer. Operacja ta składa się z dwóch faz: kompilacji i linkowania czyli łšczenia. 

Edytor
Tworzymy program zródłowy i umieszczamy go w pliku test.cpp (test.c)

Kompilacja
Kompilator sprawdza czy instrukcje sš zgodne z regułami języka programowania. Zapisuje instrukcje języka wysokiego poziomu za pomocš instrukcji procesora. Program po kompilacji test.obj (test.o) Kompilator zewnętrzny BCC.

Linkowanie
Linker to program, który konsoliduje (łšczy) pliki .OBJ i biblioteki. W efekcie konsolidacji powstajš dwa pliki .MAP i .EXE. Program po linkowaniu test.exe (test.com) Linker zewnętrzny TLINK.
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